CYCLE : 

COURSE D’ORIENTATION
Nombre d’élèves :






Classe : 6e
Forme de travail : seul ou par équipe de 2
	L1   

Objectifs : découverte de l’activité et des consignes de sécurité
Pose et dépose 

· J’explique

· Je dessine

· Je situe sur la carte

Bilan :  
	L2 
Objectifs : parcours en étoile au college : 15  balises à situer sur la carte et à placer, chaque groupe d’élève va chercher 3 balises en mentionnant la définition de poste et en reportant le N° et le dessin de la balise sur la fiche
Bonus de 9 balises possible pour les 1iers
Bilan : 
	L3 
Objectifs : parcours en étoile au stade : 12 balises à situer sur la carte et à placer, chaque groupe d’élève va chercher 3 balises en mentionnant la définition de poste et en reportant le N° et le dessin de la balise sur la fiche

Bonus de 6 balises possible pour les 1iers
Bilan : 

	L4 
Objectifs : parcours en étoile au stade : 24 balises à situer sur la carte et à placer, chaque groupe d’élève va chercher 8 balises en mentionnant la définition de poste et en reportant le N° et le dessin de la balise sur la fiche

Bonus de 10 balises possible pour les 1iers
Bilan : 


	L5 
Objectifs : safari photo au stade : 24 balises à situer sur la carte et à placer, chaque groupe d’élève va chercher 8 balises en reportant le N° et le dessin de la balise sur la fiche et en la situant sur la carte

Bonus de 10 balises possible pour les 1iers
Bilan : 


	L6 
Objectifs : course au score au stade : 24 balises à situer sur la carte et à placer, chaque groupe d’élève va chercher le + grand nombre de balises en mentionnant la définition de poste et en reportant le N° et le dessin de la balise sur la fiche

Bilan : 

	L7 

Objectifs : lecture de carte et symboles à la base de loisirs
Situer 20 points sur la carte

Bilan : 


	L8 

Objectifs : Evaluation 

course au score à la base de loisirs

Bilan :
	Bilan cycle :


Situation de référence : PARCOURS CO de 8 balises

Effectuer le circuit le plus vite possible en passant par toutes les balises dans l’ordre imposé.

Entre les balises, le choix de l’itinéraire est libre.

A chaque balise, dessiner le code dans la case correspondante.

Mise en place de plusieurs parcours. 

Départ toutes les minutes sur les trois parcours

CRITERES DE REUSSITE: 

Temps réalisé par rapport au temps moyen du groupe.

Nombre et exactitude des balises trouvées.
Comportements typiques des élèves : La perception de l ’espace à parcourir est globale et approximative («c ’est par là...»). La relation entre le vu (sur le terrain) et le représenté (sur la carte) est partielle, la codification de l ’espace est symboliquement difficile.
Soit l ’élève a tendance à partir vite dans une direction approximative sans réel projet (il ne regarde pas ou peu la carte) soit il prend beaucoup de temps avant de partir. 

La coordination de deux tâches (courir et se repérer)est contradictoire : La marche est dominante, les arrêts sont très fréquents pour observer le terrain et s ’orienter. 

Les élèves crient, se rassemblent, cachent parfois les balises... Le respect des horaires est difficile.
· Compétences visées du cycle : Etablir une relation entre les éléments observés du terrain et leur représentation sur la carte.

· Choisir et conduire un déplacement pour trouver des balises, à l’aide d’une carte, en utilisant essentiellement des lignes

· directrices simples dans un milieu nettement circonscrit. 

· Gérer l’alternance des efforts.

· Respecter les règles de sécurité et l’environnement.
Evaluation Chaque séance est évaluée.

Au début le respect des règles de fonctionnement et de sécurité est évalué prioritairement.

Dans les premières séances, l’orientation prime sur la course, on donne du temps à l’élève pour se repérer.

Puis progressivement, le temps de la course est pris en compte jusqu’à devenir essentiel, les balises manquantes ou erronées sont alors pénalisées par du temps additionnel.

Maîtrise d’exécution sur 8 pts (1 point par balise juste)

Performance sur 12 pts : barême temps établi par rapport à l’ensemble des temps du groupe 

Pénalité (note divisée par 2) si l’horaire ou les consignes de sécurité ne sont pas respectées.

Travail, investissement sur 4 pts
Bilan du cycle :






